

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (9428)

Суббота, 25 мая 1968 г.

Цена 2 коп.

26 мая День химика

ХИМИИ ШАГИ САЖЕНЬИ

На прошлой неделе государственная комиссия с отличной оценкой приняла новые мощности по производству аммиака из природного газа на кирово-владимирском химическом комбинате имени А. Мясникова. Армения по выпуску химической продукции занимает третье место в стране после РСФСР и Украины.

В годы Советской власти развитие химической промышленности получило огромный размах.

В царской России с десятком сравнительно крупных химических предприятий принадлежали иностранцам. Они работали на заграничном сырье, хотя в недрах страны запасы его были неисчислимы.

В. И. Ленин придавал большое значение восстановлению и развитию нефтяной и химической промышленности, разработке химического сырья. Основы современной химической индустрии были заложены в годы предвоенных пятилеток. К числу важнейших достижений советских химиков того времени следует отнести организацию первого в мире производства синтетического каучука.

Особенно быстрыми темпами химическая промышленность стала развиваться после майского (1958 года) Пленума ЦК КПСС, принявшего решение об ускоренном развитии производства пластических масс, синтетических волокон и других материалов. Новую страницу в развитии химических отраслей промышленности открыл XXIII съезд КПСС, который в Директиве по пятилетнему плану 1966—1970 годов предусмотрел опережающие темпы развития этих отраслей.

За годы Советской власти химическая промышленность превратилась в многоотраслевую и мощную, объем продукции которой вырос по сравнению с 1913 годом более, чем в 300 раз и ныне по объему производства в целом и по производству ряда важнейших видов химических продуктов серной кислоты, кальцинированной соды, синтетического аммиака, минеральных удобрений СССР вышел на первое место в Европе и второе место в мире.

За 1959—1965 годы производство химической продукции выросло в 2,5 раза, в новой пятилетке оно вырастет еще в 2 раза. Одна из крупнейших отраслей нашей химической промышленности — производство минеральных удобрений. Эта отрасль полностью обеспечена отечественным сырьем. Сейчас у нас производится не только фосфорные, калийные и азотные удобрения, но и ряд других и, в частности, микроудобрения. Так, например, Ростовский химический завод имени Октябрьской революции выпускает микроудобрения, содержащие цинк, марганец, медь, молибден, кальций, хром и другие элементы. На опытных станциях в Белоруссии семена картофеля, опудренные в период яровизации этим препаратом, дали прибавку урожая от 36 до 51,1 центнера клубней с гектара. Примерно 40 миллионов тонн минеральных удобрений получают колхозы и совхозы страны. В 1970 году эта цифра возрастет до 55 миллионов тонн, что позволит получить значительную прибавку урожая.

Предприятия химических отраслей промышленности успешно выполняли социалистические обязательства в честь 50-летия Великого Октября. В 1967 году советской химической промышленностью освоено производство 1300 новых видов продукции, из которых более 300 — для широкого потребления. Ускоренными темпами развивается химическая промышленность и в этом году. Объем реализованной продукции возрос по сравнению с тем же периодом 1967 года на 15,9 процента. За 4 месяца этого года сверх плана изготовлено 550 тысяч тонн минеральных удобрений, несколько тысяч тонн синтетических и искусственных волокон, на два миллиона рублей сверх задания изготовлено товаров бытовой химии — быстро развивающейся отрасли химической промышленности.

26 мая День химика. Вместе с советскими химиками, нефтепереработчиками, нефтехимиками и микробиологами этот праздник отметят работники многих других отраслей промышленности, весь советский народ, создающий материально-техническую базу коммунизма.

(ТАСС)

ДОСРОЧНО!

Сегодня пятимесячный план угледобычи завершён в целом по тресту «Ленинуголь». Этому способствовала хорошая работа многих шахт, открывших июньский счет еще 20 мая. На сверхплановый счет записано уже более 124 тысяч тонн угля, из них только в этом месяце — около 21 тысячи тонн.



МИТИНГ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Горняки 2-й смены «Комсомольца» заполнили актовый зал. Их пригласили сюда на митинг по поводу вручения коллективу шахты переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Это знамя завоевано передовым коллективом рудника в социалистическом соревновании первого квартала текущего года.

Представители областных и городских общественных организаций поздравили коллектив с победой в труде, пожелали ему новых успехов.

Успехи в труде! Неделю достается победа. Нужно сработать лучше многих десятков коллективов рудника, бассейна, страны. Побеждают настойчивые и сильные, побеждают богатым практическим опытом, грамотностью руководства. Голосом тех, кто работает непосредственно в забое. Победа во всеобщем социалистическом

соревновании — это не только обилие сверхпланового угля, это и победа определенной технической политики, экономической мысли, умелого разрешения инженерных проблем.

Все познается в сравнении. Оно помогает оценить тот шаг вперед, который сделан коллективом шахты. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднесуточная добыча угля за четыре последних месяца возросла на 7,5 процента, а подвигание линии очистного фронта увеличилось на три процента. В то же время численность рабочих, занятых на добыче угля, сократилась на 4,8 процента. Источником успеха в повышении производительности труда. Она поднялась на 13 процентов. По сравнению с прошлым годом снизилась себестоимость угля. На каждой тонне шахта сэкономила 27 копеек.

Большим стимулом в соревновании подземных участков, вспомогательных цехов стало то, что коллектив вот уже 16 месяцев борется за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Славой, гордостью предприятия являются передовики труда. Среди лучших рабочих коммунисты Анатолий Гурбин, Николай Сусленков, Николай Александров, Камилль Нургалиев, комсомольцы Юрий Шпилев, Абдулла Курманов. Много в успехе коллектива зависело и от технических грамотных начальников участков В. Сидоренко, В. Косыгина, В. Фомина, инженеров шахтоуправления Ф. Прусакова, А. Плешкова, В. Ганенко.

Коллектив принял знамя как аванс за дальнейшие успехи в труде. Это будет алеть на самом почетном месте.

П. НИКОЛАЕВ.

ИЮНЬСКИЕ ТОННЫ

Гидродобытчики шахты «Польсаевская-Северная» открыли июньский счет еще в середине мая. Работая ритмично, ежедневно перевыполняя план по добыче угля, они в счет нового месяца уже записали более 6 тысяч тонн и довели сверхплановый счет мая до 1500 тонн.

Лидирует бригада Дмитрия Григорьевича Киктева. Она обычно на шахте держит первенство в соревновании. За две недели мая ее немногочисленный коллектив выдал на-гора 800 тонн угля.

Зеленый наряд

В зеленый наряд оделись сирени и цветники промплощадки шахты «Комсомолец». В цветочной теплице выращена рассада цветов. Скоро будут высажены на клумбы десятки тысяч корней. Уже теперь работники хозяйства комбината заняты посадкой рассады.

Уже цветет черемуха, а там зацветут сирень, яблоньки (их здесь много). Белая кипень цветов покроет деревья. И приятно будет отдохнуть горнякам в окружении зелени, деревьев! И тогда каждый увидит настоящую красоту, которая поселится рядом с шахтой.

Н. ПАВЛОВ.

Илье Чебурову, несмотря на его юный возраст, поручили в центральных авторемонтных мастерских готовить к работе газораспределительные механизмы автомашин. И не ошиблись в выборе. Эту ответственную работу любознательный паренек выполняет отлично.

На снимке: И. Чебуров.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.



Раньше? Просто отходы!

Фенолят натрия (или как его называют химики «феноляты») — отходы Кемеровского завода «Карболит», из которых раньше не могли извлечь пользу. Пользы не было, а вред большой: фенол пагубно влияет на здоровый организм. Чтобы не отравлять атмосферу, кемеровские химики сжигали эти отходы. А между тем отходы можно было использовать на деле. Но как? Этой проблемой «заболела» исследовательская группа лаборатории Ленинск-Кузнецкого завода полукюкования.

Совместно с работниками лаборатории завода «Карболит» в феврале она провела эксперимент по извлечению фенола из фенолята. Эксперимент удался. Немало тонн фенола извлечено из натриевой щелочи и отправлено заводу «Карболит». Этого количества достаточно, чтобы получить столько древопластика, что его хватит на четыре годовых плана отделения древопластики завода полукюкования.

В результате, значительно сократился расход натриевой щелочи.

...Вот истинная цена просто отходов.

А. ГРИГОРЬЕВА.

Будет второй транспортер

Группа рационализаторов завода полукюкования — механик химучастка В. П. Драчев, слесари Иван Сашенков и Валентин Ермаков — разработала и внедрила в производство свое предложение. Благодаря ему прерывный процесс сушки пресс-крошки стал непрерывным.

Сейчас пресс-крошка из бункера поступает сразу на медленный транспортер и сушится. Рационализаторы приступили к сборке второго такого транспортера.

НЕПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Почему частей света именно шесть, а не пять или десять, не стоит, пожалуй, особенно задумываться. Не все ли равно: шесть — ну пусть так и будет. Но есть «почему», которые непременно требуют исчерпывающего ответа.

«Почему? — недоумевал секретарь цеховой партийной организации 5-го участка шахты имени Ярославского Л. Онищук. — Почему наша бригада за год выдала много сверхпланового угля, уложились в себестоимость, но не выполнила плана по производительности труда?»

Его волновало это и потому, что бригада лишилась классного места во всеобщем соревновании, и просто непонятно. Л. Онищук отвечали так, и этак, но все неубедительно. Наконец, в апреле этого года в многотиражной газете «Советский горняк» появился ответ начальника планового отдела тов. Громова. Примерно такой: «Нет выполнения потому, что в плане по производительности труда было заложено в среднем 119 процентов». Почему именно столько и в чем конкретная недоработка бригады, Л. Онищук так и не понял.

Трудно дать положительный ответ и на вопрос: почему в таком случае не обра-

тили внимания коллектива на невыполнение плана по производительности труда, так сказать, заблаговременно? Неужели руководителям шахты все равно? Или этот показатель не играет никакой роли?

Неблагополучие с выполнением плана по производительности труда заслуживает подробного разговора. В прошлом году этот показатель не выполнен коллективами большинства шахт (да и в целом треста). Руководители шахт и треста делали подробный анализ причин неудачи. Но так ли уж обстоятельным был он, этот анализ? Полной ясности во многом нет и сегодня.

Недавно на общетрестовском совещании шел разговор о повышении нагрузки на горную технику. Но и докладчик, заместитель управляющего трестом тов. Грабина, и выступающие в прениях — все, обсуждая важную задачу, подошли к ней односторонне. О повышении производительности труда горнорабочих не было сказано ни слова.

Суть не в том, что следовало привести цифры по выполнению этого показателя. Но ведь как было? Выступает один, говорит: доведем годовую нагрузку на комбайн до 300.000 тонн. Выступает второй — тоже называет солидные цифры. А в каком соотношении большие тонны будут с числом работающих в лавах людей?

Специалистами доказана невыгодность использования узкозахватных комбайнов при суточной производительности меньше чем 500 тонн. Число горнорабочих, занятых в лавах, никто предварительно определить не может. Оно от многого зависит, но в каждой конкретной лаве должно быть по инженерному обдуманному. В этом и есть основа для роста производительности труда, в этом залог успешной экономической деятельности предприятия.

Но именно над такими расчетами на шахте не думают. Почему на «Польсаевской-2» при суточном плане 6550 тонн в действии 10 лав, а на «Польсаевской-3» при суточном плане 4360 тонн — столь-

ко же? Следствие этого: на «Польсаевской-2» нагрузка на забой доведена до 16 тысяч тонн, а у соседней она составляет всего 11 тысяч. Соответственно не одинакова и производительность труда горнорабочих. А работают коллективы шахт на одних и тех же пластах и в приблизительно равных горногеологических условиях.

Бригада И. Бухтоярова с шахты «Польсаевская-2», например, в том же апреле выдала на-гора более 28 тысяч тонн угля с численностью коллектива в 30 человек. План по производительности труда выполнен на 133 процента (в тоннах — 954 на каждого горняка). Раньше (при запланированном 31 горнорабочем) таких показателей

НА ПОРОГЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

Почему в бригаде В. Кобышева с шахты имени 7 ноября работает 34 человека? Не больше и не меньше, а именно столько? В апреле бригада добыла с комплексом ОМКТ около 26 тысяч тонн угля и довела производительность труда горнорабочего до 765 тонн. Показатели хорошие. Но могли бы или нет они быть лучшими? Это вопрос не о шести частях света, где можно согласиться — ну пусть так, и будет. Здесь на кофейной гуще гадать не положено.

бригада достигнуть не могла. Где же логика планирования численности коллектива?

Дело ведь не только в различных горногеологических условиях, длине лав и методах отработки их. В поверхности планирования и экономических расчетов — корень зла. Отделы планирования на шахтах имеются, есть в тресте нормативно-исследовательская станция, но научной организации труда пока нет. Не делается сравнительного

Добрый след

Рассказы о коммунистах

Нет, не то уже здоровье у Александра Григорьевича Мартынова. Осколок в легком и тяжелая контузия, вывезенные им из боев на Курско-Орловской дуге, дают себя знать. Придется, видно, на пенсию идти. Товарищи и раньше предлагали ему: «Погадай, Александр Григорьевич, документы, тебе же сразу дадут инвалидность». А он неизменно отвечал: «Подожду еще». Не хотелось замыкаться в домашних стенах, оставлять любимую работу. Да и оставить-то ее не на кого было. Хорошего слесаря-лекальщика не вдруг найдешь. А уступить место первому встречному Александр Григорьевич не мог как человек совести, как коммунист.

Ремонтирует он измерительные приборы. Тонкое занятие. Каждый микрон учитывать приходится. Ошибку твою никто не заметит, а брак на заводе возрастет. Нет, замену надо надежную.

Поэтому-то и обрадовался Мартынов, когда в помощники ему дали только что вернувшегося из армии Геннадия Клименко. Нравился в парне Александру Григорьевичу смекалка, любознательность, терпение. Без этих качеств не станешь хорошим слесарем-лекальщиком. И Мартынов принялся учить Геннадия читать чертежи, раскрывал ему тонкости своего ювелирного дела, тонкости, которые постиг годами практики, опытом.

С надеждой поглядывает

Александр Григорьевич на своего ученика: перспективный парень, вскоре сможет заменить своего учителя. В прежние годы, когда позволяло здоровье, Александр Григорьевич с головой окунался в общественную работу. Был депутатом городского Совета, депутатом заботливым, настойчивым. И в партийной жизни завода активно участвовал. Сейчас он видит свою партийную задачу в том, чтобы передать свои знания другому. Поручение такое сам себе дал.

Это, пожалуй, главное качество Александра Григорьевича — обязательный, обязательство взял на себя вступлением в партию — служить людям. И пока есть силы — будет служить им, чем может. Это качество и привлекает к Мартынову молодежь. Вот Рая Ильина. Недавно ее перевели контролером в новый цех. Много в работе встречается неясного. И чуть что — она идет к Александру Григорьевичу. Как бы он ни был завален срочной работой, усадит ее на стул против себя и терпеливо начнет объяснять ей непонятное.

Пожалуйста здоровье у Александра Григорьевича. Собирается он уходить на покой. Но добрый след его останется на заводе. Останется в душе Геннадия Клименко, Рая Ильиной, в душах десятков других работников завода, которые знают старого коммуниста Мартынова.

А. ИВАНОВ.

Завод «Красный Октябрь».

ДЕТИ СТАРЫХ ГОРНЯКОВ

Их отцы работали на шахте. Работали многие годы, а В. Е. Фомин даже начинал строить шахту. Уважаемые люди были они, старательные. Оба воевали на фронтах войны. И детей воспитали в трудолюбии, прилежании, порядочности.

И Виктор Фомин и Геннадий Курусь нашевские, городские. Учились в наших школах. В армии отслужили. Виктор после пошел в институт, а Геннадий стал работать на шахте. Не позорят они своих фамилий, семей своих. Как и отцы, они составляют гордость рабочего коллектива шахты.

Виктор с дипломом инженера вернулся на шахту. Мастерил, был помощником, начальником участка. Работает грамотно, уверенно. Этим пошел в отца. Ныне его выдвинули в заместители главного инженера. Будет со временем хорошим специалистом в угольной промышленности.

Виктор порадовал еще одним отцом — стал кандидатом в члены партии.

Геннадий Курусь — горнорабочий очистного участка. Тоже трудолюбив, активен, честен. Прилежно работает. И тоже стал кандидатом в члены партии.

Гордитесь сынами, старые горняки! Гордитесь коммунисты гг. Фомин и Курусь детьми своими! Вы воспитали достойных сынов. Вы завоевали социализм в боях, вы отстояли его, дети ваши строят коммунизм, став коммунистами.

Н. КАПУСТИН.



Знакомьтесь: молодой рабочий Центральных авторемонтных мастерских Виктор Мишанкин. За год работы в ЦАРМЕ он научился отлично ремонтировать коробки перемены передач для автомашин. За каждый месяц до 50 штук он готовит их к работе. Виктор успешно сочетает работу с учебой в 10 классе школы рабочей молодежи. Фото Г. Бусыгина.

ЗОЛОТО УЗБЕКИСТАНА

Золото в Узбекистане добывалось еще в глубокой древности. Этот промысел достиг расцвета в IX—XII веках. Древние рудники проходили горные выработки до глубины 100—150 метров, иногда даже ниже уровня грунтовых вод. Однако исторические события XII—XIII веков, потрясшие Среднюю Азию, привели к резкому упадку горных промыслов. Почти все золотые рудники были заброшены.

В последние годы, как сообщает в апрельском номере журнала «Природа», на западе Кызылкумов геологи открыли и разведали крупное месторождение золота Мурун-тау. Несколько позднее промышленные запасы золота были выявлены и в других районах республик.

Наиболее продуктивны, несмотря на свою малочисленность, месторождения, образовавшиеся в каменноугольный период. Месторождения этого возраста размещаются в мощных окварцованных зонах, и добыча руды на них, например в Мурун-тау, может осуществляться наиболее

экономичным открытым способом — в карьерах.

Довольно многочисленна и группа месторождений пермского возраста, распространенных как в Западном, так и в Восточном Узбекистане. Некоторые из них уже эксплуатируются. Для них характерно высокое содержание золота, а в ряде случаев серебра, меди, висмута и теллура.

Металлогенетические исследования позволили выделить в пределах Западного Узбекистана восемь золоторудных поясов, включающих более 40 перспективных площадей и 11 рудных полей. В Восточном Узбекистане выдвигается для проведения поисков на золото 34 площади, в том числе в Чаткало-Кураминском регионе 21 площадь.

Потенциальные возможности республики по золоту далеко не раскрыты. Сделаны только первые шаги, но уже сейчас нет сомнений в том, что в ближайшие годы в Узбекистане будут открыты новые крупные месторождения благородного металла. (АПН)

Шаг назад — хорошо!

Обычно считают, что шагать назад плохо. А специалисты из Центральной научно-исследовательской лаборатории элеваторостроения утверждают обратное. И вот почему... При возведении стен из монолитного бетона стрелители ставят опалубку и заливают ее бетоном. Когда он затвердеет, гидравлические домкраты поднимают опалубку вверх.

Но не всегда бетон застывает по всей опалубке равномерно. Бывает, что на одной стороне ее уже пора поднимать, иначе она схва-

тится с бетоном и ее трудно будет оторвать, а на другой стороне бетон еще жидкий. И тут-то оправдывается утверждение ученых лаборатории элеваторостроения. В тот момент, когда один край опалубки вот-вот схватится с бетоном, опалубка с помощью специального оборудования, разработанного в лаборатории, делает «шаг назад» — опускается вниз на три сантиметра. Но этого вполне достаточно, чтобы избежать сцепления. Система действует автоматически. (АПН)

Люди, события, факты

анализа работы бригад в одинаковых условиях, из которого были бы ясно видны просчеты одних и плюсы других. Экономической службе треста сделать его не представляет трудности, а польза была бы огромная. Куда больше, чем от некоторых заседаний школы передового опыта, где называются большие цифры, но в каком-то обособлении, в отрыве от практических дел.

Рассказывал однажды главный механик треста В. Цвиклинский, как он разрешил «проблему» с недостатком людей на шахте «Полысаевская-2». Не выходя из кабинета, за два часа, просматривая документацию. И рассказывал это Валентин Владимирович не для самовосхваления, а с грустью, что более или менее серьезной инженерной работой на шахтах заниматься не хотят. Не потому, что не умеют, не из-за великой занятости — просто, никто не требует этого. В том числе и руководители треста, а это их прямая обязанность.

И еще нет на шахтах, несмотря на множество разговоров, настоящей борьбы за повышение производительности труда горнорабочих. Успокаиваются общестатистическими цифрами, если так можно сказать. А их можно достигнуть при хорошей рабо-

те нескольких забоев. Поэтому и не решена до сего времени проблема с отстающими участками: их было в прошлом году более 30 (при общем количестве 60) и не меньше — в нынешнем. Потому подолгу не устраняются «узкие» места. У меня в памяти случай на шахте «Комсомолец». Там приказом начальника шахты запрещены устанавливать ленты «семисотки» в лавах, оборудованных компрессорами, а на 10-м участке оставили старый конвейер. Вроде бы, для эксперимента? И участок отставал.

А как пытаются добиться повышения производительности труда рабочих? Единственно, может быть, — общими призывами на различных совещаниях.

За невыполнение плана по производительности труда даже руководителей участков не наказывают ни материально, ни морально. Найдите где-нибудь приказ, в котором объявлялся бы выговор начальнику участка за невыполнение горнорабочими плана по производительности труда. Нет таковых. За прогулы в коллективе руководителей участков ругают, за травмы — наказывают, хотя иногда логичней и правильней спросить с горного мастера или бригадира. А за план по производительности тру-

да — ни-ни, хотя выполнение именно этого показателя требует настоящей инженерной работы.

Даже общетрестовское соревнование до конца не продуманно. Разве не странно, что по итогам февраля бригада тов. Придаченко, не выполнившая план по производительности труда, награждена переходящим Красным знаменем горкома профсоюза угольщиков? Оказывается, — ничего странного. Сомнений не было ни у председателя шахтного комитета шахты имени 7 ноября тов. Глухих (ведь бригада выдала много угля!), ни у председателя горкома угольщиков тов. Жданова (ведь есть знамя, которым награждают коллективы за высокую нагрузку).

Это моральное поощрение по замыслу должно способствовать повышению нагрузки на забой, как сказал тов. Жданов. Но повышение повышению рознь.

Ничего плохого не хочу сказать о бригаде тов. Придаченко. У коллектива были сложные условия работы в феврале, не легче они и сейчас. Но награды авансом, по инерции (понять можно по-разному) окажут только медвежьую услугу бригаде.

В резолюции XIV съезда профсоюзов было записано: «главной целью социалисти-

ческого соревнования является рост производительности труда». Кто же подсказал нашему горному угольщику во главе с тов. Ждановым другие цели? Девиз «уголь — любой ценой» давно ушел в прошлое. Правильней бы в наше время отмечать коллективы, достигшие высшей производительности труда, поощрять их, может быть, материально, как это делают в Донбассе.

У нас же не умеют организовать даже работу по скоростным графикам. Опять-таки из-за невнимания руководства шахт, из-за бесконтрольности треста и горкома профсоюза угольщиков. Это же абсурдно, если половина «маяков» треста даже не выполняет плановых заданий (как было в прошлом году)! Это же не логично, если бригаду М. Измествева с шахты имени Ярославского, работающую с узкозахватным комбайном, относят к последователям почина «плюс 800», хотя она несколько лет назад выступила с обязательством «плюс 1000». Какой стимул в этом для коллектива, какой пример это для других?

Бригаде М. Измествева нужна помощь. Самая простая. Когда нет очистного фронта, когда коллектив «расковыряют» по другим участкам, речь не может идти о

скоростном графике угледобычи. Бригаде нужно внимание, как желательны оно и во втором «маяку» — бригаде И. Роговского с шахты имени С. М. Кирова.

Когда-то известная хорошими делами, эта бригада за последнее время «заглохла». Ее «ощипывали», направляя лучших горнорабочих на другие участки, ее оставляли без фронта работы, она путешествовала по резервным лавам, ей своевременно не могут установить нормы выработки, а установив, запросто меняют в течение месяца по несколько раз.

Не случайно, что в этом, когда-то безупречном коллективе, появились прогульщики, нарушители производственной дисциплины, случаи травмирования. Бригада стала такой, о которых на шахтах снисходительно говорят — «средненькая». А работает она — кое-когда план выполняет. И такая участь постигает многих «маяков».

Вот и судите сами: насколько продуманна задача о повышении нагрузки на горную технику, задача серьезная, жизненно необходимая.

Начинать строить дом нужно с прочного фундамента.

А. ШИШКИН.

«УЧИТЕЛЬ, перед именем твоим...»

Вы дали нам путевку в жизнь

Много говорили, писали, и еще много будут писать и говорить выпускники, выражая свою благодарность учителям. Мы тоже хотели бы отдать дань вашему, учителя, труду. Мы понимаем: самая лучшая благодарность — это — если станем мы хорошими людьми, если возьмем для себя все советы ваши. Но мы хотим поблагодарить вас уже сейчас. Только сейчас мы поняли, как дорого нам то, с чем мы расстаемся навсегда. Вступая в жизнь, мы знаем, что встретим много нового, интересного, но все-таки как жалко расставаться с детством! Уже никогда мы не сможем беззаботно побежать в школу, мы будем только издала, с щемящей сердце завистью, смотреть на мальчишек и девочек, сидящих за партой.

Много воспоминаний приходит сейчас к каждому выпускнику. Вы помните свой первый день в школе? А первый урок и первую учительницу? — спрашиваем мы друг друга. Со смехом и грустью вспоминаем, как не могли правильно сложить 2 и 2. И как Надежда Емельяновна Никандрова терпеливо объясняла нам, что 2 плюс 2 будет 4, а не 5 или 6.

Мы выросли, и вот на груди у нас алый галстук заменил звездочку. Потом мы стали комсомольцами. У нас появилось много забот, мы

стали чувствовать большую ответственность за свой поступки. И все-таки всему хорошему, что у нас есть, мы обязаны нашим друзьям-учителям.

Сколько тепла и заботы вложила Софья Евсеевна Лерман, чтобы сформировать у нас собственное мировоззрение, на примерах литературных героев воспитать у нас чувство долга перед людьми, перед Родиной! Она привила нам любовь к великому наследию классиков и к современной литературе и поэзии.

Мы не научились бы любить свою страну, если бы не узнали ее историю. И спасибо за это мы говорим Марии Михайловне Савинской.

И никогда бы не поняли, что «в математике есть своя красота, как в живописи и в поэзии...», если бы Валентина Ивановна Заварзина не помогла нам разобраться в этом.

Будем откровенны, наш класс не из легких, и много трудностей лежало на плечах нашей классной руководительницы Анны Самойловны Вихровой. Она для нас не только учительница, но и друг, которому можно доверить горести и радости. Все учителя у нас хорошие; и нам от всей души хочется сказать:

«Учитель, перед именем твоим

Позволь смиренно
преклонить колени».

Выпускники 10-го «б»
класса школы № 2.

Не перечислить всего

Четыре года Раиса Петровна Касаткина учила наших детей, отдавала все силы и знания, чтобы поставить на правильный путь каждого ученика, а в классе были, конечно, разные. Читала лекции родителям о воспитании детей, давала советы. Не перечислить всего, что она сделала за четыре года. И вот ре-

зультаты ее трудов — все наши дети успевающие, дисциплинированные. За этот нелегкий труд мы от души благодарим Раису Петровну и желаем ей дальнейших успехов в труде.

Родители учеников 4-го «б» класса школы № 7 Адыгамова, Ищенко, Напитонова, Пуряева, Чурилова и другие.



Город оделся в зеленый наряд.

Новая поэтическая кассета

Недавно в Кемеровском книжном издательстве подписаны к печати пять небольших сборников стихов. Они выйдут «под одной крышей» — по типу кассеты, уже издававшейся ранее, в 1967 году.

Пятеро молодых авторов входят к читателям со своей первой поэтической книжкой. Это Виталий Юречко, Вениамин Безруков, Виктор Чурилов, Дмитрий Глазов, Василий Завьялов. Поэзия — второе призвание этих людей, каждый из них имеет уже любимую профессию: Виталий Юречко — редактор студии телевидения, Вениамин Безруков — архитектор, Виктор Чурилов — токарь-расточник, Дмитрий Глазов — горный инженер, аспирант политехнического института, Василий Завьялов — сотрудник редакции газеты.

Каждый пишет о том, что ему ближе, о том, что считает наиболее важным. У Виктора Чурилова это — тяжелое военное детство детдомовца, завод, работа в большом рабочем коллективе. Лирический герой сборника «Монолог» В. Чурилова — юноша трудной жизненной судьбы, человек хорошо ощущающий все реальные тяготы и красоты жизни, тот, кто с детских лет стремился к звездам, а сам ра-

ботал на землде.

В сборнике «Март» Дмитрия Глазова читатель найдет и раздумья современника об исторических судьбах русского народа, и стихи, навеянные устным народным творчеством — легенды, предания, песни.

Много лет провел Василий Завьялов на Крайнем Севере, работая в поисковой геологической партии. Не зря говорят, что с Севером просто так не расстаешься. В сборнике Василия Завьялова «Малиновый журавль» много стихов, посвященных Северу, красоте его полярных ночей, красоте и выносливости людей, его осваивающих. Стихи Василия Завьялова четки по мысли, просты и законченны по форме.

Лирический сборник «Пристань» Виталия Юречко многотемный. Очень свежее и яркое восприятие мира почувствует читатель этого сборника. История народа, его культура, его движущие силы, его герои и враги, его будущее — одна из основных тем первого сборника стихов Вениamina Безрукова «Поединок». Автор много работает над поисками формы стиха.

Оформил поэтические книжки художник Герман Ефремов. Тираж кассеты — 5000 экз.

Д. ГЛЕБОВА

БУНТАРЬ

Не всем талант большой,
Не всем большое счастье.
Жил человек с душой,
Разбитой на две части.
Жил человек. Вот так!
Спокойно и прилично.
Одни о нем:
— Чудак!

Другие:
— Нет, обычный...
Он утром кофе пил
И ел яички всмятку...
А ночью мир кроил,
Мечтал о беспорядках.
Он верил в свой черед,
Что вечером однажды
Под дверь упадет
Гонец друзей отважных.
...Но как-то поутру,
Изверся, негодуя,
Вдруг уронил на грудь
Он голову седую.
А на краю земли
Рвалось, горело, било,
Но чтобы победить —
Солдата не хватало,
Последнего бойца,
Лихого бомбардира!..
...Куда послать гонца,
не знали командиры...

Дм. ГЛАЗОВ.
(Сборник «Март».)

„О мой Неаполь...“

Полуфинальный матч чемпионата Европы по футболу между сборными Италии и СССР состоится 5 июня в Неаполе, на главном стадионе города «Сан Пауло». Организаторы финальной стадии европейского чемпионата не случайно выбрали для первого матча «Скуадры адзурры» именно Неаполь. Итальянская сборная уже опробовала поле стадиона «Сан Пауло» и добилась там важного для себя успеха, победив в 1/4 финале национальную команду Болгарии — 2:0.

Можно многое говорить о совершенстве недавно построенного в Неаполе стадиона «Сан Пауло», вмещающего около 90 тысяч зрителей и имеющего поле с превосходным травяным покровом. Но для итальянцев сейчас важнее, пожалуй, другая особенность стадиона, о которой хорошо сказал знаменитый тренер Элено Эррера:

«В Неаполе противник всегда играет против двенадцати человек. Этот двенадцатый — бесноватая даже для Аппенинского полуострова публика».

Эррере можно верить. Его могучий клуб «Интер» не раз едва уносил ноги со стадиона «Сан Пауло». Так что в предстоящем 5 июня матче «Скуадры адзурры» обеспечена самая горячая поддержка зрителей. Уже сейчас «двенадцатый игрок» активно готовится к матчу, заранее приобретая необходимый шумовой инвентарь и настраивая себя на боевую волну.

Наставник «Скуадры адзурры» Ферручио Валькареджи считает матч 5 июня решающим для своей команды. Несмотря на победу итальянцев в товарищеской встрече в Милане в 1966 году, когда совет-

К предстоящему матчу футболистов Италии и СССР

ские футболисты проиграли со счетом 0:1, «Скуадра адзурра» не освободилась от боязни сборной СССР. Неудачи итальянцев во встречах с советскими футболистами во время прошлого розыгрыша Кубка Европы и в Лондонском чемпионате мира выглядят более весомыми и чувствительными, чем победа в миланском «матче престижа».

Правда, Валькареджи настроен достаточно оптимистично. Однако после матча в Москве, где сборная СССР буквально разгромила венгров, он признался, что если только его ребята не будут действовать с таким же подъемом, как советские игроки, не будут так же вдохновенно штурмовать позиции противника, то за судьбу «Скуадры адзурры» нельзя поручиться.

На кого же рассчитывает Валькареджи перед юнским матчем? В его распоряжении солидный список игроков, руки не связаны никакими обязательствами, ему даже выдан аванс: Футбольный союз Италии недавно продлил с ним контракт до 1970 года. На базе Коверчиано близ Флоренции (традиционное место подготовки итальянцев) соберутся и известные мастера, и молодежь. Такие имена, как Факкетти, Бургнич, Гуарниери, Маццолла, Ривера, говорят сами за себя. Их выдающееся мастерство общепризнано. Но не только этими игроками сильна «Скуадра адзурра». Появив-

шиеся за последнее время в ее составе новички достаточно проявили себя на национальной футбольной арене. Это центрфорвард Прати, игроки середины поля Дзигони и Анастази, чистильщик Костано, вратарь ЗOFFе и другие. Они принадлежат к «новой волне» итальянского футбола и впитали его лучшие качества.

Особо следует остановиться на Прати. Хотя его фамилия стоит в списке всегда последней, он стопроцентный центрфорвард, нападающий, способный делать все, что нужно для команды. Вот как характеризует Прати его товарищ по клубу Ривера:

— Прати это то, что очень часто недостает классной команде. Его феноменальная интуиция позволяет превращать в голы даже незаслуживающие этого моменты. Он внес очень большой вклад своими 16 мячами, забитыми за сезон, в успех нашего «Милана» на пути к чемпионскому титулу.

Любопытно сложилась судьба этого игрока. Два года назад Прати был отдан в заем в небольшой клуб «Савона» набираться опыта — прежние наставники «Милана» не верили в талант парня. Нынешний тренер Нерерро Рокка вернул «ссылку» и не ошибся. Прати стал «открытием сезона», а потом завоевал титул лучшего бомбардира. На счету Прати два мяча, забитых сборной Болгарии в Софии и Неаполе.

Вот такой сплав опыта и молодости собирается выставить Ферручио Валькареджи в полуфинальном матче против команды Советского Союза. 5 июня будет решен вопрос, сумеет ли «Скуадра адзурра» использовать, как говорят итальянские «тиффози», лучший шанс за послевоенные годы, чтобы проявить себя на уровне сборных

(АПН).



На Уралмашзаводе начали выпускать комплекты мебели для туристов. Они состоят из легкого разборного столика и четырех миниатюрных складных стула. Каждый комплект упаковывается в брезентовый чехол.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

Милиция сообщает

Из года в год снижается в нашей стране уголовная преступность. Как правило, отбывшие меру наказания становятся на путь честной трудовой жизни.

В то же время у нас еще есть лица, которые после освобождения из мест лишения свободы не становятся на путь исправления, продолжают допускать нарушения общественного порядка. Для наблюдения за поведением таких лиц в целях воспитательного воздействия и предупреждения возможных с их стороны преступлений за ними устанавливается административный надзор.

В соответствии с законом в поднадзорным применяются некоторые ограничения, как, например, запрещение ухода из дома в определенное время, пребывание в определенных пунктах города, выезд за пределы города. За нарушение правил надзора предусмотрена административная и уголовная ответственность. В основном поднадзорные соблюдают правила социалистического общежития и не нарушают установленных для них ограничений. После того, как органы милиции убедились в том, что поднадзор-

ный прочно стал на путь исправления, надзор с него снимается.

Но бывает и иначе. Рузанов Виктор, ранее трижды судимый, после освобождения из мест лишения свободы длительное время нигде не работал, пьянствовал, его неоднократно доставляли в медицинский выпрезиватель и отделения милиции. Рузанов был взят под административный надзор. Находясь под надзором, Рузанов продолжал вести антиобщественный образ жизни — пьянствовал, на работе прогуливал, нарушал установленные в отношении его ограничения. Хотя ему был запрещен уход из дома после 20 часов, его дважды задерживали на улицах в более позднее время. За эти нарушения его штрафовал народный суд. 12 апреля Рузанов вновь был задержан на улице пьяным после 20 часов. За допущенное в третий раз нарушение правил административного надзора Рузанов арестован и привлечен к уголовной ответственности.

Л. ЗОРИН,
начальник 2-го отделения милиции.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Холостяки против женатых

Необычный матч состоялся однажды в Мадриде, где одна команда состояла из холостяков, а другая из женатых. Холостяки выигрывали со счетом 1:0. Но вот за нарушение правил женатыми, холостякам разрешили

сделать штрафной удар (пенальти). Это решение было встречено таким неудовольствием жен игроков, что они, вооруженные зонтиками, выбежали на поле и начали бить судью.

★ ★ ★

УЧИТЕЛЬ: Бобби, ты знаешь, что каждый мальчик в Соединенных Штатах имеет шанс быть президентом?

БОББИ: О, нет, только не я. Я уже продал свой шанс Биллу за 10 центов.

(Из английского юмора).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Сердечно благодарим Ширяева А. Б., Горина В. И., Иванову Е. М. и весь коллектив мясокombината за участие в постигшем нас горе и за помощь в похоронах нашего мужа и отца Абикова Виктора Александровича.

Семья АБИКОВЫХ.

Происшествия

13 апреля в 11-м часу ночи на автобусной остановке «Больница» был ограблен неизвестный гражданин. Злоумышленники отобрали у него шарф, шляпу и электрический фонарь. Просим тех людей, которым

что-либо известно об этом граблении или о случае грабежа, срочно явиться в городскую прокуратуру, в кабинет № 9, к старшему следователю тов. Милевской.

ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 МАЯ

Показывает Москва: 14.30 — Программа передач. 14.35 — Эстафета новостей. 15.35 — Киножурнал. 16.00 — Для школьников на приз «Кожаный мяч». 16.30 — Телевизионный театр миниатюр. «Все о футболе». 17.30 — Музыкальный киоск. 18.00 — К. Симонов «Дым отечества» — спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола. 19.30 — «С днем рождения!» Показывает Кузбасс: 20.00 — Передача, посвященная Дню химика. Показывает Москва: 21.30 — Литературный театр. 22.30 — Клуб кинопутешественников. 23.30 — На огонек.

26 МАЯ

Показывает Москва: 14.25 — Программа передач. 14.30 — «Сокровища древнего Ярославля». 15.00 — для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб. 15.45 — Для школьни-

ков. «Операция «Сирис-2». Передача из Ленинграда. 16.15 — Детский праздник на воде. 17.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт. Передача из Центрального Дома работников искусств. 19.00 — Великие актеры прошлого. М. Н. Ермолова. 19.45 — Теленовости. 20.05 — Литературный театр. А. Одоевский. 20.50 — Программа цветного телевидения. 21.50 — Навстречу IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии. 22.15 — К. Гольдони. «Забавный случай». Монтаж спектакля народного театра ДК имени Кирова. Передача из Ленинграда. 23.30 — «Европа»: события, страны, проблемы. 00.15 — Музыкальный маяк.

26 мая с 12 часов дня Ленинск-Кузнецкое медицинское училище проводит день открытых дверей.

Приглашаются все желающие поступить в училище в 1968 году.
Адрес: ул. Зварыгина, № 6.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Электротрамповый завод — женщины, владеющих электрослесарным делом или ранее выполнявших работы, связанные с машинами и механизмами, а также не имеющих специальности для работы в производственных цехах.

Городское общество мичуринцев — сторожей для охраны сада. Обеспечиваются бесплатной квартирой с отоплением и освещением.

Дорожный участок № 572 — старшего механика, слесаря по ремонту автомашин, шоферов на ГАЗ-63 (шнелкоротор), шофера на автомашину «Волга».

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей — сторожей для охраны оборудования и складских помещений. Зарплата 60 рублей в месяц.

Обращаться: пос. Лапшиновка, стройка комбината, в отдел кадров.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ»
МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
КАПИТАН ГОЛУБОЙ ЛАГУНЫ
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
ЦЫГАН
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
26 мая
ДЕВЧОНОК НЕ БЕРЕМ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РОДИНА»
ИСХОД
Сеансы: 9-20, 11-00, 12-50, 2-30, 4-10, 5-50, 7-30, 9-30.

На удлиненном сеансе Юрий Никулин ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ
Сеансы: 2, 5, 8.
26 мая
СУДЬБА БАРАБАНЩИКА
Сеансы: 10, 12.

Орс промышленных товаров приглашает на работу — плотников, каменщиков, штукатуров, разнорабочих, грузчиков и художников-декораторов. Обращаться в сектор кадров.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12004
Заказ № 3032 Тираж 27.000